DREADIVO EXAMEN BLAC REGIONAL 2027 2024 DRENA Dy

ﬂ
BEIC Durie : 211
SESSION 2024 Coellicient 3

e

— e

r — __'--—-'--_____ —
sfomesoutiain || MATHEMATIQUES |

Crtte dprewne cumpante S0 papey iy e tées 171 0 2.

Lhw#hmm'".r -
EXERCICE 1 (2 points)
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3 Le degré du polyndme . | ]
Dx® = Sy 4 Ty 4 & ail ] 2 l .5
4 ﬂﬂt‘u\lnnmhrfd. a2l e = | .
mlﬂi . -] d? ’ I.I J
EXFRCICE 2 (3 points) " e

-

On donne ci-dessous, trous {03) propriétés dont les énoncds sont désordonnés. Réordonne chacun §'eun, pour obtenir
la propriété cxacte
. . F|
Propricté | : d un angle aigu - |a somme des - ex2 égale I = carrés do sinus et du cosinus
Propriété 1 : intercepient le méme arc - g1 deux angles aigus inscrits — alors ils ont = dans un eercle - la méme
meade

Propriété 3 : A, B et M sont alignés - AB et AM sont colintaires equivaut 4 - A, B et M sont trois points du plan
EXERCICE 3 (3 points)

On conssdére ls fraction rationnelle H suivante : H= :-::r;::ﬂ

- Jusifieque 9x? = 25 = (Ix = 5)(3x + 5).
2+ u) Trouve bes valeurs de la vanable x pour lesquelies H existe.
biPours = ~2etx# E.ﬂn-phﬁzH

) Calcule la valewr numénque de H pour x = =3
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EXERCICE 4 (3 points)

Sur la figure ei-contre, BEPC est un Auadrilatirg |nge,, dan ¢
Cercle (C) de centre O

On doane meslTOT = B4*

1- Nomme un angle algu Inscrit dans ()
au centre HOC

2- a) lustifie que mesBPC = 42-
b) Déduis-en la mesure de "angle FET

associh § Fangle

EXERCICES (5 Pt:ﬁ'lhil
Le plan est muni d'un repére orthonormé (0 ; 1; J).
La figure ci-contre n'est pas en dimensions réelles,
On donne les points A[0 ; 4], B(3 ;0) et Cl- 4 ; 1). Les points £ et F

appartiennent respectivement aux segments [BC] et [BA) tels que :
BE=det BF=2/2.

1- Justifie que BC = 52 et AB = 5.
2- Montre que les droites [AC) et (EF) sont paralléles. ‘
3- Solt K le milieu du segment[BC], calcule les coordonndes du
pointi: -~ — T o

a- 3) Justifie que AB( %) et AT(Z3).

o ————  ———

b) Montre que les vecteurs AF et AT sont orthogonaux.
) Déduis-an la nature du triangle ABC.

EXERCICE & {4 points)

Al'occasion de ses festivités de fin &’ année, le Club Mathématigue du lyceée Moderne Boga Doudou Emile de
Lakota veut organiser une sortie détente. Les délégués heésitent entre Foption daller & la piscine municipale de
Divo et celle de visiter I"usine PALM-C] sise dans la banlieue de Divo. Ils veulent choisir Moption la moins chére. Pour
aller & la piscine municipale de Diva, (| faut payer 1500 francs de frais de transport par persanne et 15000 francs
pour les dépenses de tout be groupe sur le site. Pour se rendre 3 I'using PALM-CI, chaque participant paie 3000
francs (la restauration est offerte par les responsables de Fusine).
On désigne por x le nomibre de porticiponts.
1) Justifie que la dépense en fonction de x pour aller ) la piscine municipale de Divo est: 1500x + 15000
2) Justifie que la dépense en fonction de x pour se rendre 3 I'usine PALM-CI est : 3000x
3) Détermine le nombre de participants & partir duquel il est plus avantageux d'aller & la piscine municipale de Divo.
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BEPC BLANC — SESSION MARS 2024
[ MATHEMATIQU ES]
CORRIGE ET BAREME
(On attribuera la totalité des points & toute autre démarche correcte)
EXERCICE 1 (2 points)

1-A 2-C 3-8 4-D

EXERCICE 2

Proposition 1 : La somme des carres du sinus ¢ du cosinus d un angle aigu ¢ ¢gale a |
Proposition 2 : Dans un cercle, st deux angles aigus inscrits interceptent le méme arc,
alors ils ont la méme mesure

Proposition 3: A, B et M sant trois points du plan, AH ot AM som colinéaires équivaut
A, B et M som alignés,

EXERCICE 3 (3 points)
1- 9x? - 25 =(3x)? - ¥
=(Ix-5)(03x+5)
= m) Hexiste st et seulement si (x + 2)(3x - 5) = 0

. P
xre -2etx * 5

[ B¥ )

(1w 5} La+5) L

b)Pourx = =2 ¢t x :?unu.H=

(e} In-8)  wed
Tl - Fieh L
cyPourx ==3ona; H = — =*—J=-1l

EXERCICE 4 (3 points)
I- Réponses possibles | angle BPC ou 'angle BEC

2. a) L'angle BPC est un angle aigu inscrit dans le cercle (€)1 est associé a 'angle
at centre BOC . Done mesHPC = imrs ROC
= - x BA" = 42°
b) Les angles aigus inscrits BPC et BET interceptent le méme arc — d’ou
mesBEC = mesBPT = 42°

thﬁ points]
1- = 1T+ (-7 =50 =52
=37+ (-4 =VI5=5

- uunm la réciprogque de la propndid de Thalés dans le triangle BAC

LE¥]

nr I3 nE 1 VS " RF e
A 5 T r 5 mA Wi

Conclusion dapres la réciprogue de la proprnicte de Thales, les droites (AC) et
(EF) som paralléles.
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3+ Coordonnées du point K
(2=, 041 L | 0,5
N ( : * 12 ) H{ : " } sl
4 nldﬁ{::"] d'ou A:Ei'[_"] el
05pt
-4-0 ' -4
AC(Y) dou AC(DY)
b) Montrons que les vecteurs AH et AC sont orthogonaux.
AB(Y) e« AC(3) 0,5 pt
Ix(-)+(-4)x(-3)==-12+12=0
Les vecteurs AH et AC sont donc arthogonaux 05pt
¢) ABC mangle rectangle en A
EXERCICE 6 (4 points)
I- Lo dépense en fonction de x pour aller & la piscine municipale de Dhvo est: 1pt
1500 x x + 15000 c'est-a-dire 1500x + 15000
2. La dépense en fonction de x pour se rendre a 'usine PALM-CI e : 1pt
3000 x x ¢ est-a-dire 3000x
¥+ Le nombre de participants a partir duquel il est plus avantageux d"aller a la
piscine mumicipale de Divo
1500x + 15000 < 3000x 1pt
10 < x
‘ . - : . ; 1pt
Il est plus avantageux d aller 4 la piscine municipale de Divo lorsque | elfectifl
des participants est supérieur dix (10),
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